

5500点上方大级别震荡不可避免

昨天多方终于露出本来的面目，大盘小幅高开高走，顺势回补当日跳空缺口后在工行放量发力之下稳步创出历史新高，但成交量继续小幅萎缩。

巨量申购资金并没有如期入场抢货，由于一级市场好戏连台，建行之后是中海油服，接下来是神华煤业，一直要连环申购到国庆前。加快

发行新股有两个目的：一是分流部分资金，市场化调控流动性过剩；二是加速上市优质企业，提高整个证券市场的质量，为更多的资金提供蓝筹载体。北京银行上市就遭到机构哄抢，资金对于新筹码的渴望由此可见一斑。部分资金在两个市场之间转战，近期成交量的萎缩不排除有些资金进入了一级市场，但影响相对有限。

由于新股连续发行，加上下月又将出现大小非解禁的高峰期，资金水位届时是否会出现异常有待观察。

短期市场依然被多方牢牢地掌控，权重指标股还会有所表现的机会。五金花金花竞相绽放后，部分个股开始出现分化，呈现强者恒强的特征，强烈的赚钱效应加大了个股之间的差距。尽管股指迭创新高，但在每

次的历史最高点弄潮还是需要一些胆量的。在指数飞涨时如果没有选准个股的话，依然会赚了指数不赚钱，在市场博弈的过程中，连续暴涨之后的个股和板块将成为大级别震荡的主要源头，只有充分震荡整理，彻底清洗一次浮动筹码，让更多的资金变成筹码加入多方阵营，行情才会经久不息。

今天又是周末，股指也将来到5500点城下，这个距离5000点大关10%的位置上，阻力不是很大，但大级别震荡将更加频繁和不可避免，谨防两周来连连受到欺负的空头发难。

(巫寒)

欲看更多精彩内容请登录
<http://gtjadfmz.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2007年9月20日16时)

上证博友对 2007 年 9 月 21 日大盘的看法：

看多 62.07%
看平 10.34%
看空 27.59%

看多观点

目前股指已接近5500点，经过几天的整固后，技术形态趋于完美，看来没有什么力量可以将大盘砸下来。好好看住手中的股票，还在期待大级别调整或者是中期调整的投资者不妨审时度势，趁早积极选股建仓，备战百日行情还来得及。

[股市观察家(苏州)]

本轮行情是结构性上涨行情，不是普涨行情，市场积累的风险也仅仅是结构性风险。空方的主要力量集中在累积抛压较大、缺乏技术性调整的板块，而基本面较好、长期横盘滞涨的个股不但风险较小，更是蕴含着较大的上涨空间。大盘如果能继续保持稳步推进，市场的风险会以板块轮流调整的方式来释放调整的压力，这个风险正在释放中。在大盘稳步盘升不加速的前提下，我们可以期待5600点的到来。(余炜)

笔者认为在流动性过剩的现象未明显减弱的情况下，大盘极有可能继续冲击新高点，甚至不排除今天站上5500点的可能，建议投资者继续低吸强势股。

(西部牛仔)

现在过分看多和过分看空都是不理智的，也是不明智的。大盘现在处于横盘的窄幅整理中，至于在什么时候能有起色，随着中秋节和国庆节的来临，相信股市也不会让人失望的。(一杯浓茶)

看空理由

指数虽然在不断地刷新历史新高，但却没有得到成交量的有效支持，市场顶背离的迹象越来越明显，结合其他多项技术指标纷纷出现顶背离信号看，构筑顶部的阴谋已经显露无遗，投资者在操作上要提高风险意识，控制好仓位。

(北方操盘手)

从个股和热点看，目前并没有集中性的热点，大部分个股行情属于冷门股的行情，主流权重股明显有资金流出的迹象，钢铁、汽车股等前期热点也处于调整中，有色金属、资源股疯狂不再，总体看，中期调整已经开始，但过程相当复杂，多空仍将反复争夺，投资者可降低仓位，而最重要的是选择优质个股。

(Duboy 财富)

昨天指数再度顽强地站上了5日均线，经过两日的整理后，大盘又获得了新的上涨动力，从个股的活跃度看，大盘短期仍有继续上行的可能，但主要依靠调整中权重股的反弹和前期滞涨股的补涨，预计这种盘面走势还会维持一段时间。从技术形态看，权重股行情的顶部往往会出现头肩顶的形态，8月24日至9月12日如果被看成是左肩的话，目前指数运行的就是顶形态中的上升阶段，从时间看，顶的构筑时间往往比肩长，这样的话，指数在高位还会维持一段时间。(五阳)

连续缩量阻挡不了牛市的步伐

昨天上证指数以5408点高开，经过早盘的震荡整理之后，午盘在指标股的带领下，股指再次向上创出新高，最高点打到了5482点，终盘报收于5470点，上涨了74点。成交量显示出涨升量减的状态，沪市全天成交了1444亿，这已经是连续第二个交易日量能减少了。上涨的个股多于下跌的个股，合计有超过40只股票封于涨停。

从昨天的涨幅榜上可以很直观地看到，市场的热点已经开始从中高价股往低价股转移，八成涨停的股票都属于前期涨幅不大的中低价股。高价股板块中海螺水泥、恒源煤电、五矿发展这样的行业龙头企业表现突出，当然，造船板块

的再次崛起也是值得关注的。中低价股热点依旧集中在航空、钢铁、纺织等板块。

从量能方面看，昨天的成交量比前天又有所减少，但考虑到前天是北京银行的上市首日，中国石化、宝钢股份、长江电力也在前天大幅放量之后出现了缩量小幅回调，所以市场的这种不真实给人以一种大盘连续缩量的假象。

从后市看，这种小幅的连续缩量并不会影响牛市的运行，只要不出现连续的快速拉高，大盘还会按部就班地走在大牛市的通道上，继续创出新高。(爱川如梦)

欲看更多精彩内容请登录
<http://wwwyuti.blog.cnstock.com>

高手竞技场

缩量中阳 短线诱多的意味更浓些

昨天上证指数收出缩量中阳，大盘在创出新高之后出现震荡走势，这里就目前的行情谈谈自己的几点看法，也算对近期大盘作一番总结吧：

一、大盘目前的走势正在向笔者以前讲的第一种演变方式发展，大盘在短线调整后如预期突破前期高点5412点，从目前的走势看，诱多的成分在增大，表现在大盘的量能萎缩使技术上呈现背离的走势。而从时间周期看，9月23日为秋分，与此同时，下周为3563点以来

的第十三周，从今天开始将进入时间敏感期，下周将进入多方的时间共振期，应该多多保留一分警惕。

二、大盘目前的震荡来自于指标股和主流板块的轮动——两行、中石化、两保几大指标股始终在节奏上保持轮动，而有色金属、航空、钢铁、煤炭、铁路、电力等二线蓝筹股板块轮流进行拉升以维持盘面的活跃，继有色金属板块之后，昨天航空、铁路板块的拉升在重复着前期有色金属、钢铁股的故事，而

很多二、三线个股的补涨动作仍在进行中，以上因素使目前大盘维持着震荡盘升的局面。

三、大盘自3563点以来，成交量始终没有放大，基金的操作特点使本轮行情体现出与“5·30”前大盘的明显区别，这也意味着后市调整的方式会有所不同，尤其是目前个股轮流进入调整期的走势和集中拉抬使风险和机会体现在个股上，大盘重现“5·30”式的调整的可能性不大。

四、从目前的走势看，大盘明

显受制于前期的上升趋势线的反压，今天的压力位将上移到5500点以上，结合大盘的短线指标看，大盘仍有一定的上升空间，但在大盘有效突破之前，仍应将现在的上涨看作是短线诱多。从大盘日MACD、BOLL等指标看，短线面临变盘，操作上，目前阶段应着重以短线为主，重点抓住补涨个股的主升段。

(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录
<http://harvey.blog.cnstock.com>

缩量突破 福兮祸兮？

昨天大盘呈现震荡上行的格局，虽然突破了5456点并且创出了新高，但并未能让笔者有前期突破那种酣畅淋漓的感觉，整天的盘面看起来比较压抑，没有明显的热点，反倒是个股走出了出货行情。市场目前处于一种高位筑顶格局中，震荡将占据大部分的时间，而昨天这种缩量突破更加验证了

笔者“目前市场已进入筑顶格局”的判断。这种缓慢的上攻看起来更像是一种抵抗，以往股指越往上走，跟风盘就会越多，而这次所有的投资者似乎都变得非常谨慎，市场人气不断滑落，这种缩量突破究竟是福还是祸？

笔者认为这成为祸的可能性较大。若不是因国庆将至，笔者早已坚

定地看空大盘，只是因为国庆临近，笔者才认为市场还存在机会，今后出现调整是必然的，只不过在时间上因上述条件增加了不确定性。现在行情有两种可能，一种是在国庆之前完成快速洗盘，从而将行情的时间延长。另一种就是笔者目前较认同的高位震荡筑顶格局，这个时间会较长。总之，如果按照笔者的思

路，调整的时候幅度就会较大，但那是以后的事。现在要做的是在市场中寻找机会。随着成交量的不断递减，市场活跃程度也在不断降低，缩量突破是否有效还有待观察，若后市没有补量的过程，能达到5500点已算很不错了。

(金帆)

欲看更多精彩内容请登录
<http://bangni.blog.cnstock.com>

缩量创新高 大盘还能涨一阵

昨天大盘跳空高开，基本回补了当天的跳空缺口之后，下午再度向上，创出了5482点新高，并以上涨74点的5470点报收。

大盘结束了短期调整，选择向上突破，但有一个需要注意的地方，那就是成交量萎缩得相当明显，是出现了价量背离的危险信号？还是进入了缩量持续上涨的新阶段呢？

笔者在昨天的文章中分析过，短期的调整压力得到了较充分的

释放，市场中的浮动筹码得到了较充分的清洗，9月6日以来的整个调整阶段可能已经接近尾声，震荡整理工作接近完成，下一阶段的涨势即将开始。

刚刚经过了阶段性调整，还在坚持持股的都是坚定的多头，所以在昨天大盘再创新高的时候，抛压不重是正常的，暂时未出现加速大涨的现象只是因为市场中的

空头气氛还较浓，由空转多进场买入的资金还比较谨慎。我们可以以一个已经高度控盘的庄股来类比现在的大盘，预计在缩量创出新高之后，将持续一段时间的缩量上涨，直至出现加速大涨或者成交量急剧放大的现象，这才意味着离顶部不远了。

(老倪先生)

欲看更多精彩内容请登录
<http://nixm.blog.cnstock.com>

股民红茶坊

投资大师与失败投资者的区别

投资大师：相信最优先的事情永远是保住资本，这是投资策略的基石；

失败投资者：唯一的投资目标是“赚大钱”，结果常常连本钱都保不住。

投资大师：是风险厌恶者；

失败投资者：认为只有冒大险才能赚大钱。

投资大师：有自己的投资哲学，这种哲学是个性、能力、知识、品位和目标的表达，因此，任何两个极为成功的投资者都可能有一样的投资哲学；

失败投资者：没有投资哲学或相信别人的投资哲学。

投资大师：已经开发并检验了自己的个性化选择——购买或抛售投资系统；

失败投资者：没有系统，或者不加检验和个性化调整地采纳了其他人的系统（如果这个系统对自己不管用，会采用另一个……还是一个对他不管用的系统）。

投资大师：认为分散化投资是荒唐可笑的；

失败投资者：没有信心持有任何一个投资对象的大头寸。

投资大师：憎恨缴纳税款和其他交易成本，巧妙地安排自己的行动以合法实现税额最小化；

失败投资者：忽视或不重视税收和其他交易成本对长期投资效益的影响。

投资大师：只投资于自己懂的领域；

失败投资者：没有认识到对自身行为的深刻理解是成功的先决条件之一，很少认识到盈利机会存在于（而且很有可能大量存在于）自己专长的领域中。

投资大师：从来不进行不符合自己标准的投资，可以很轻松地对任何事情说“不”；

失败投资者：没有标准或采纳了别人的标准，无法对自己的贪婪说“不”。

投资大师：不断寻找符合自己标准的新投资机会，积极进行独立调查研究，只愿听取那些有充分理由尊重的投资者或分析家的意见；

失败投资者：总是寻找那种能让自己一夜暴富的“绝对”好机会，于是经常跟着“热点消息”走，总是听从某个所谓“专家”的建议，很少在买入之前深入研究投资对象，他的“调查”就是从经纪人

那里或昨天的报纸上得到最新的“热点”消息。

投资大师：当他找到不符合自己的标准的投资机会时，会耐心等待，直到发现机会；

失败投资者：认为合适的时候都必须在市场中有所行动。

投资大师：在作出决策后立即行动；

失败投资者：迟疑不决。

投资大师：持有赚钱的品种，直到符合事先确定的退出条件；

失败投资者：很少有事先确定的退出法则，常常因担心小利润会变成损失而匆匆脱手——因此经常错失大利润。

投资大师：坚定地遵守自己的系统；

失败投资者：总是“怀疑”自己的系统——如果有系统的话，改变标准和“立场”以证明自己的行为是合理的。

投资大师：知道自己也会犯错，在发现错误的时候立即纠正，因此很少遭受重大的损失；

失败投资者：不忍放弃赔钱的品种，寄希望于“不赔不赚”。结果经常遭受巨大的损失。

投资大师：把错误看成学习的机会；

失败投资者：从来不在某一种方法上坚持足够长的时间，因此也从不知道如何改进，总在寻找“速效药”。

投资大师：随着经验的积累，回报也越来越多……现在似乎能用更少的时间赚更多的钱；

失败投资者：不知道缴“学费”是必要的，很少在实践中学习……容易重复同样的错误，直到输个精光。

投资大师：几乎从不对任何人说自己在做些什么，对他人如何评价自己的投资决策没兴趣也不关心；

失败投资者：总在谈论自己当前的投资，根据他人的观点而不是现实变化来“检验”自己的决策。

投资大师：成功地将自己的大多数任务委派给其他人；

失败投资者：选择投资顾问的方法同他做投资决策的方法一样。

投资大师：花的钱远少于他赚的钱；

失败投资者：花的钱可能超过他赚的钱（大多数人是这样）。

投资大师：工作是为了刺激和自我实现，不是为了钱；

失败投资者：以赚钱为目标，认为投资是致富的捷径。

投资大师：迷恋投资的过程（并从中得到满足），可以轻松地摆脱任何投资对象；

失败投资者：爱上了自己的投资对象。

投资大师：24小时不离开投资；

失败投资者：没有为实现自己的投资目标而竭尽全力（即使知道自己的目标是什么）。